

擅用汪涵照片揽生意，饭店赔10万

为招揽生意，提高餐饮店“档次”，长沙市天心区坡子街湘水谣餐饮店未经允许，将湖南卫视主持人汪涵“手持菜品”的照片，制作成了易拉宝式海报架，放在店面前进行宣传。

汪涵以侵犯其肖像权、名誉权为由将该店起诉至天心区人民法院，并索赔财产损失费和精神损失费80万元。

1月9日上午，天心区人民法院对此案进行一审宣判：判决被告湘水谣餐饮店立即停止使用原告汪涵的肖像、在省级媒体刊登赔礼道歉声明、赔偿原告汪涵财产损失费7万元、精神损失费3万元，共计10万元。法院同时驳回了汪涵名誉侵权的诉求。

餐饮店门口挂起汪涵照片

据了解，汪涵得知其肖像被该餐饮店制作成了宣传海报，源于其同事的一次偶然发现。

2015年2月1日下午，汪涵的同事谢某在坡子街逛街时，发现该餐饮店使用汪涵的肖像做广告。

这张海报的画面是这样的：“汪涵手持菜品，并配以汪涵供职的湖南卫视台标和名称，中间印有‘湘水谣 湘菜基地 十二年荣称吃货明星’字样。”

谢某将此事告诉了汪涵的经纪人毛某。毛某立即给这家餐饮店打电话，称这家餐饮店已经侵犯了汪涵的肖像权，要求立即撤下该海报架。

2015年7月，汪涵发现这家餐饮店仍在使其肖像

像做海报招揽生意。于是，他将这家餐饮店起诉至天心区人民法院，索赔财产损失费和精神损失费80万元。

法院判餐饮店侵犯肖像权

天心区人民法院经审理后认为，公民享有肖像权，未经本人同意，不得以营利为目的使用公民的肖像。原告汪涵作为知名的媒体主持人，商业代言是其获取经济收益的方式之一。

本案中，被告作为从事营利性服务的餐饮店，未经原告汪涵授权同意，在其餐饮店面门口使用原告汪涵手持菜品的照片制作了易拉宝式海报架，足以让消费者误认为被告湘水谣餐饮店是汪涵推荐的餐饮店或售卖有汪涵推荐的菜品，从而进店消费。

故法院认为被告湘水谣餐饮店以营利为目的，擅自使用原告汪涵肖像的行为已经对原告汪涵造成了损害。

据此，法院对原告汪涵请求判决被告湘水谣餐饮店停止使用其肖像及赔礼道歉声明并消除不良影响

的诉求予以支持。对于原告汪涵要求被告停止侵害其名誉的诉求，法院认为，虽然被告湘水谣餐饮店利用原告汪涵的影响力非法获利，但并未在使用其肖像之时贬损、侮辱、诽谤其人格，未对原告汪涵的名誉造成影响和社会评价的降低，故法院对原告汪涵的该项诉求不予支持。

■记者 杨昱 通讯员 刘希平 文天骄



营盘路隧道内小车自燃

9日下午5点25分，长沙市岳麓区营盘路隧道发生一起小车自燃事故。接警后，119指挥中心立即调派伍家岭消防中队两台水罐车赶赴现场。消防官兵现场发现，起火地点为隧道中段，无人员被困和受伤。经消防官兵约10分钟的紧急扑救，火势被顺利扑灭。起火原因正在进一步调查中。

网络图文

“精美湘潭”新增5大工程

两年行动规划项目345个，湘潭将成“品质品味之城”

本报1月9日讯 占地面积超过百亩、被城市道路切割的湘潭货运西站场，将被搬迁后原址重建。今日上午，中铁二十五局集团精美湘潭提质改造项目经理部揭牌。据悉，包括“西货场”在内，精美湘潭行动新增5大工程，投资近31.35亿元。

中铁二十五局集团精美湘潭提质改造项目由5个分项目组成，分别是：三大桥(河东)交通优化及环境综合整治项目，投资估算为1.5亿元；四桥东引线综合提质改造项目，投资估算为0.45亿元；和平公园改扩建二期及建设回报用地项目，投资估算为4.5亿元；广云路(东

段)项目，投资估算3.4亿元；货运西站场搬迁项目，投资估算21.5亿元。

据了解，精美湘潭两年行动2017年前初步规划项目345个，包括城市形象塑造、公共设施配套、宜居环境打造、综合管廊建设、拆墙透绿、立面改造等，计划将湘潭建设成“干净卫生之城、整洁有序之城、畅通便利之城、品质品味之城、精到精致之城、心齐气顺之城”。截至目前，2016年开工的83个精美湘潭项目中，已竣工项目为26个，实际完成投资172.4亿元，另有8个项目春节前可望竣工。

■记者 叶子君 通讯员 王子文

幸福列车邀100名湖南人“赴粤团圆”

本报1月9日讯 今天，记者从广铁集团获悉，2017年春运期间，“赴粤团圆”幸福列车爱心车厢将开出，活动将招募100名湖南老乡与在粤务工的亲人在小年夜团聚，并在广东一起过年。活动将免费送出100张高铁火车票。

列车具体开行车次为1月21日长沙南至深圳北的G6017次，列车10:08从长沙南站开出，13:03到达广州南站，13:37到达深圳北站。

有家人在广州工作生活的湖南人可报名，市民可通过“新浪广东官方通道”(http://act.gd.sina.com.cn/15799)以及微信“就爱广东”(gdsina)报名，咨询电话为020-85583259。

■记者 潘显璇 通讯员 刘毅

“思源工程”再捐10辆救护车

本报1月9日讯 今日下午，在长沙理工大学云塘校区，2016“思源救护中国行暨芭莎工艺慈善基金(湖南)救护车捐赠接收仪式”举行，现场我省安化县妇幼保健院等10家国家贫困县医院各捐赠一台救护车。据悉，在民建湖南省委的积极争取下，包括此次捐赠在内，“思源救护”工程已累计向我省捐赠救护车65辆，覆盖了全省所有国家级贫困县。中华思源工程扶贫基金会，简称“思源工程”，是由中共中央统战部主管，民建中央发起并负责日常管理的全国公募基金。■记者 陈月红

数百女企业家欢聚迎新年会

本报1月9日讯 1月8日，由长沙市女企业家联合会主办，捷西橱柜独家冠名，湖南晟通置业有限公司等联合承办的长沙市女企业家联合会迎新年会在晟通牡丹舸隆重举行，年会以“群星璀璨，大爱同行”为主题，数百名女企业家参与活动。

据了解，长沙市女企业家联合会原名为长沙市工商联女企业家商会，创建于2005年，2015年11月正式更名为长沙市女企业家联合会。

■记者 卜岚

叮叮星球“轰趴”搞潮

7日晚，在长沙远大城P8金字塔，“叮叮星球”搞潮夜暨叮叮招商成果发布会上，叮叮总经理莫丹女士发出叮叮“4不”潮宣言：不老实，要折腾；不将就，要完美；不大牌，要原创；不解释，就这样。

这是一场不走寻常路的招商发布，压轴出场的叮叮董事长阳世勇，对叮叮mall的潮理念进行了独家解读：潮流创意街区叮叮who和餐饮主题街区小剧蛋，让你够潮地逛街，够味地进食，特立独行地叮叮快闪、不打烊剧场演绎着百变花样，潮流尖货、时尚轰趴为潮而生。

■郑莹

法官说法 为什么只被判赔10万元

天心区人民法院认为，虽然被告湘水谣餐饮店侵权时间较长，但与此前原告汪涵代言的商家相比，湘水谣餐饮店作为一家个人经营的餐饮店规模较小，因而使用汪涵肖像而获利的程度不如此前其代言的商家。

但从侵权情节上看，在2015年2月原告方对其擅自使用原告汪涵肖像进行营利性活动的行为提出异议后，并未停止其侵权行为，侵权故意明显。

法院最终酌情确定本案的财产损失和精神损失的赔偿数额为10万元。

春节好去处——
万佛山 芋头侗寨

春节将至，在沅江，邂逅不一样的美景，聆听“再生人”的故事。在这里，品尝侗族传统特色菜肴，体验侗族高山流水的家情。在这里，你还可以聆听侗族转动乐竹筒鼓大歌，一起行歌坐歌。在这里，你还可以和侗族人一起登高、祈福。欣赏万里内独绝绝美的万佛山，融峰、寨、酒、水于一体，集赏、玩、吃、赏于一身，一游一景，被誉为“绿色万里长城”。万佛山总面积为94.38平方公里，是近年来我国西南地区范围内发现的品位较为罕见的特大型川南地质群。

电话：0745-8480333